
 
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO (n. 3/2021) DEL 29 giugno 2021 

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 29 del mese di giugno alle ore 19:30 per via telematica e 

virtualmente presso il domicilio del Presidente dell’Ordine dei Chimici e dei Fisici di Messina, in 

Villafranca Tirrena (ME) si è riunito il Consiglio Direttivo, preventivamente convocato dal Presidente 

per deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

1. Iscrizione; 

2. Bilancio consuntivo 2020; 

3. Bilancio preventivo 2021; 

4. Convocazione assemblea; 

5. Convocazione Assemblea elettorale per il rinnovo degli organi direttivi. 

Sono presenti: 

Prof. Rosario Saccà, Presidente, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr. Giovanni Toscano, Segretario, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr. Santo Di Pietro, Tesoriere, connesso tramite Personal Computer; 

Dr.ssa D’Amico Giuseppina, connesso tramite Personal Computer 

Dr. Emanuele Alongi, Consigliere, connesso in video tramite Personal Computer; 

Dr.ssa Letteria Settineri, connessa tramite Personal Computer; 

Dr.ssa Arrigo Ileana, connessa tramite Personal Computer 

Dr. Rizzo Giovanni, connesso tramite Personal Computer 

Dr. Ansaldo Giacomo, connesso tramite Personal Computer. 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta di Consiglio e invita i 

Consiglieri ad affrontare il primo punto all’O.d.g.: “Iscrizione”. Il Presidente cede la parola al 

segretario che informa il Consiglio che è pervenuta una domanda di iscrizione da parte del dottor 

Sergio CARDILLO, chimico. Essendo la documentazione presentata regolare, il Consiglio approva 

all'unanimità l’iscrizione del dottor 

 

CARDILLO Sergio, chimico, n. 599/A 

decorrenza 29/06/2021 

 

Il Presidente avvia adesso la discussione sul secondo punto all’OdGB ilancio consuntivo e cede 

la parola al Tesoriere dr. Santo Di Pietro.Il Tesoriere illustra i bilanci già prodotto per via elettronica ai 

Consiglieri menzionando le parti principali evidenziando, in particolare, alcune fatture di rete 

telefoniche che pur appartenendo alle spese del 2019 sono state fatturate dal gestore nel 2020. 

Proseguendo nel commento evidenzia alcuni meri errori di battitura impegnandosi a rigirare poi copia 

con le opportune correzioni prima della discussione in assemblea, evidenzia una buona consistenza 

di recupero di quote non pagate ed un finale di fondo cassa pari a € 14.772,00. Il bilancio risulta 

approvato ha avuto parere favorevole dal Revisore dei Conti dr. Anastasi. I Consiglieri giudicano 

favorevolmente l’aumento del fondo cassa ed il regime di Tesoreria che ha permesso questo risultato. 

Alla fine della discussione il Consiglio approva all’unanimità il bilancio consuntivo esposto da portare 

quindi in approvazione all’Assemblea degli iscritti. 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare il terzo punto all’OdG “Bilancio preventivo 2021”.Il 

Presidente cede nuovamente la parola al Tesoriere che commenta il bilancio preventivo sottolineando 

che non si prevedono altre entrate oltre le quote di iscrizione pari a € 18,445 che eventualmente unita 

al pagamento di tutte le quote non pagate dovrebbe giungere agli € 24.785.  Le spese saranno 

sempre quelle correnti, assicurative della sede e consiglieri ed le eventuali spese per rappresentanza 

senza eccessive variazioni rispetto all’anno precedente. Il Tesoriere ricorda che anche il bilancio 

preventivo 2021 è stato approvato ha avuto parere favorevole dal Revisore dott. Anastasi. I 

Consiglieri giudicano appropriato il bilancio preventivo 2021 e lo approvano all’unanimità per la 

presentazione all’Assemblea degli iscritti. 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare il quarto punto all’OdG “Convocazione assemblea”. Il 

Presidente spiega ai Consiglieri che occorre procedere con la convocazione dell’Assemblea ordinaria 

degli iscritti per l’approvazione dei bilanci consuntivi 2019, previsionale e consuntivo 2020 e 

previsionale 2021; in particolare ricorda che nel’anno 2020 non è stato possibile procedere alle 

assemblee causa Covid-2019. Il Presidente ricorda inoltre come occorre avviare le procedure del 

rinnovo del Consiglio Direttivo e propone, per dare sufficiente tempo per l’avviso di convocazione, la 

data del 21 luglio 2021 proponendo come sede dell’Assemblea il Tennis Club della Riviera Pace di 



 
Messina che ha dato disponibilità di spazi all’aperto all’Ordine. Tutti i Consiglieri ritengono 

appropriata, visto il prolungamento dell’emergenza Covid-19, la possibilità di riunire una Assemblea in 

presenza ed in uno spazio aperto. Il Presidente convoca allora l’Assemblea ordinaria dell’OCF di 

Messina in prima convocazione alle ore 23:30 del giorno 20/7/2021 presso la sede dell’Ordine in via 

Università, 16 a Messina ed in seconda convocazione presso il Tennis Club di via Salita Gatto a 

Messina alle ore 18:30 del 21/07/2021 con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Approvazione relazione del Tesoriere sul Bilancio Consuntivo anno 2019; 

2. Approvazione Bilancio Consuntivo anno 2019; 

3. Approvazione relazione del Tesoriere sul Bilancio Previsionale anno 2020 

4. Approvazione Bilancio Previsionale anno 2020; 

5. Approvazione relazione del Tesoriere sul Bilancio Consuntivo anno 2020; 

6. Approvazione Bilancio Consuntivo anno 2020 

7. Approvazione relazione del Tesoriere sul Bilancio Previsionale anno 2021; 

8. Approvazione Bilancio Previsionale anno 2021; 

9. Elezioni Consiglio Direttivo e Consiglio dei Revisori quadriennio 2021-2024; 

Il Consiglio unanime approva. 

Il Presidente invita i Consiglieri ad affrontare il quinto punto all’OdG Convocazione Assemblea      

elettorale per il rinnovo degli organi direttivi. Prende la parola il presidente per ricordare ai 

consiglieri che il prossimo 6 luglio scadrà il mandato quadriennale del consiglio direttivo e bisognerà 

convocare l’Assemblea elettorale per l’elezione degli organi direttivi: il Consiglio che sarà composto 

da sette Consiglieri; il Collegio dei Revisori che sarà composto da tre eletti tra gli iscritti all’Albo, di cui 

due effettivi e un supplente, e un Revisore esterno, iscritto all’Albo dei Revisori dei Conti. Dopo ampia 

discussione, tenendo conto che un’eventuale convocazione ricadrebbe in periodo di ferie estive, con il 

rischio di dover tenere le operazioni di voto nel mese di agosto, si delibera, all’unanimità, di convocare 

l’Assemblea elettorale per la costituzione del seggio, sabato 11 settembre 2021 e lasciando mandato 

al Presidente di redigere la lettera di convocazione, nella quale saranno indicate dettagliatamente 

date e orari di prima, seconda e terza convocazione dell’Assemblea e delle operazioni di voto che 

come deliberato nella riunione del Consiglio del 06 aprile 2021, si svolgeranno online. In tale lettera 

saranno indicate inoltre, le modalità di presentazione delle candidature, secondo il vigente 

regolamento elettorale. 

 

Essendo quindi esauriti i punti all’O.d.g. e non avendo nessun Consigliere chiesto la parola, il 

Presidente alle ore 21:15 dichiara chiusa la seduta. 

Del che il presente verbale. 

 
Il Segretario 

dr.chim. Giovanni Toscano 
Il Presidente 

Prof.chim. Rosario Saccà 
 


